

## 英雄虽逝 精神永存

各界人士挥泪送别烈士陈奔

本报讯 记者潘仙德报道 1月27日上午,陈奔烈士追悼会在温岭市殡仪馆举行。

生态环境部、省生态环境厅、台州市、温岭市领导及陈奔生前好友等都送来了花圈。前来参加追悼会的除了陈奔生前的好友、亲属、同事,还有浙江省、台州市和各县(市、区)生态环境部门代表,市领导、温岭市四套班子领导等,以及不少自发赶来的社会各界人士,共同沉痛悼念陈奔烈士。

当天,生态环境部、省生态环境厅给陈奔烈士治丧办公室发来唁电:倾情告慰,不胜伤悼。陈奔同志是生态环境保护战线的一名优秀党员,是生态环境保护铁军的杰出代表,他用鲜血和生命谱写了对党忠诚、环保为民的壮丽篇章。我们为有这样一位战友而深感自豪,也为失去这样一位战友感到无比痛心。英雄虽逝,精神永存!在此致以崇高的敬意,并望家属节哀。

悼念大厅庄严肃穆,哀乐低回,陈奔烈士安卧在鲜花丛中,大厅正中央悬挂着他的生前照片,“心香三瓣吊雄魂,黄土一抔埋忠骨”的挽联寄托着对烈士的无限崇敬和哀思。

2018年12月1日下午5时56分,陈奔同志在环境执法过程中被犯罪嫌疑人驾车冲撞后壮烈牺牲,年仅30岁。陈奔同志牺牲后,生态环境部、浙江省、台州市、

记者张浩星 通讯员康新欣、陈标报道 在宁波奉化万达广场3楼,郑爱皇的工作室正在紧锣密鼓地装修筹备中,预计不久后便能正常开张营业。

“被认可、专业专注、精益求精、追求卓越。”这是郑爱皇对自己过去一年的总结与评价,2018年对他来说亦是成就与收获的一年。去年一整年,郑爱皇都十分忙碌,他以自己的名字中的“爱皇”两字为工作室注册了品牌“爱皇仕”,并且在今年1月份通过审批。

“宁波市第二批港城工匠”“杭州经济开发区技能大师工作室”……郑爱皇表示,这一个一个头衔与荣誉都是大家对他的认可,政府的支持也为他提供了珍贵的机会和良好的平台,内心很是珍惜。

## 师从红帮名家技艺精湛

郑爱皇是一名手工西服裁缝,从16岁起就跟着父亲学习手艺,

师承红帮裁缝技艺一系。祖师是他的舅公孙常林,自民国年间一直拜师在红帮代表人王才运门下;而他的父亲郑阿茂13岁就开始随孙常林学艺,并在上海开设的著名西服店“春秋服装社”内成为主要的师傅,同时开设培训班,传授红帮

红帮裁缝,是清末民初宁波涌现的特殊群体,他们自幼学徒,经验丰富,技艺高超,曾是上海十里洋场的风光人群,在中国服装史上写下了浓墨重彩的一笔,创造了五个第一:中国第一套西装、第一套中山装、第一家西服店、第一部西服理论专著、第一家西服工艺学校。

今年45岁的郑爱皇已经与西服打交道近30年。其间,郑爱皇曾在多个企业担任技术要职,如爱伊美服饰和宁波沃顺服饰,在生产实践中,摸索出大量实操经验。随后,他又辗转至杭州恒龙

服饰担任技术部主任,而且获得了浙江省服装行业“十佳版师”称号。

2015年下半年,他婉拒恒龙的多次挽留,辞职回到家乡奉化,创办了“爱皇红帮服装设计室”和“爱皇红帮定制研修班”。同年12月,他又被选定为红帮裁缝技艺非遗代表性传承人。如今,郑爱皇经营着自己的两个工作室,其中一个在杭州,经常需要两地奔波,虽然辛苦忙碌,但也乐在其中。

## 身体力行延续非遗传承

去年,郑爱皇与人合作在宁波办了一家企业,也是负责手工西服定制,这是他在2018年最大的收获。“我个人的影响力有限,想要把手工西服往更高级的方向去发展,扩大红帮裁缝的影响力,需要更有实力的团体一起努力。”郑爱皇说,曾经名扬全国、红极一时的红帮裁缝随着机器出现逐渐衰落,如今正

统红帮裁缝的总人数只有百余,且大多是年过七旬的老人,技艺面临失传,自己算是较年轻的一辈,想把这个品牌、这份手艺继续传承下去、发扬光大。

但是,想要做好一件手工西服不容易,各种技法、工艺都有讲究。郑爱皇告诉记者,在西服缝制中,有一套“四个功”“九个势”和“十六字标准”的口诀。四功指刀功、车功、烫功、手功;九势指肋势、胖势、窝势、凹势、翘势等;以及平、服、顺、直、圆、登、挺、满、薄、松、匀、软、活、轻、窝、戤的“十六字诀”,这一套口诀是手工西服的精髓,按照这个做出来的西服才十分服帖、舒适。但光口诀是远远不够的,好技艺的养成需要反复琢磨与实践。

## 守住传统推陈出新

为了提升技艺,郑爱皇时常与圈内好友相互交流探讨;自己领会

了以后也经常开设培训课传授技法。“以前的老师傅们技术很精湛,但是不会理论上的讲解;或者有的理论知识很丰富,却没有过硬的实践水平,这些都是传承中存在的难点。”

郑爱皇想聚集一群与他同样热爱手工西服与红帮文化的人,团队的力量总是大于个人,希望能和大家一起做好传承与接力的工作,这也是他新一年的努力方向,虽然这条路并不易走。令郑爱皇欣慰的是,他的女儿正在读服装设计专业,且对红帮技艺有着非常浓厚的兴趣。“我不会逼孩子们一定要来继承这份事业,但如果他们有兴趣,我一定不遗余力地去教导。”

今年郑爱皇还计划与影视公司合作,将手工西服搬上荧屏,一起走入美国市场进行宣传,让更多人了解正统红帮裁缝,是他努力的动力。

惊险8秒!  
站长冲刺20米救人

本报讯 通讯员毛慧娟、汪芳、邹建辉 记者潘仙德报道

1月26日上午,衢州市常山火车站发生了惊险一幕:在列车即将关门发车的最后时刻,一个女童从车上摔倒到车门处。危急时刻,站长王剑峰跑步冲上前去,一弯腰抱起小孩送回车厢。最终,小孩无恙,列车按时发车离站。

常关闭,列车正点发出。

记者后来翻开视频,发现从小孩摔倒,到王站长冲上前去把小孩抱进车厢,差不多8秒,到王站长下车,整个过程差不多是12秒。王站长的一个下意识的救人举动,成功避免了一场危机和悲剧。

提醒:春节走亲访友 老人小孩请看好

从视频上可以看到,在王站长冲向车门的时候,附近的几个旅客也下意识转向,并往1号车门处靠近。而原来在6号车厢处的值班员黄进也一路飞奔而来。

“也是凑巧刚好我在附近看到这样的情形,真的很惊险。如果司机不知道情况直接关门了,后果不堪设想。”据了解,1970年出生的王剑峰已经在铁路上工作了29年,但像26日这样惊险的场景还是第一次遇见。“以前遇到比较多的是类似地面湿滑,或者上下电梯时没抓牢导致摔倒,或者乘坐自动扶梯时行李箱滑落,磕碰受伤的情况。”

王剑峰提醒大家,“临近过年了,市民们也经常要走亲访友,乘坐火车时一定要照顾好大小孩。”

王剑峰说,当时时间很紧急,车上已经响起了关门的“嘟嘟”提示音,他就简单嘱咐闻讯赶来的家长要看护好自己的小孩,随即退出车厢,车门也正

向他们致敬!

## 扮靓公交车 温暖回家路



本报讯 记者张浩星 通讯员郁诗怡、董美巧、赵鸣婵报道 红红的“福”字窗花、靓丽的彩带、吉祥的挂件……新的一年到来,在宁波391路公交车上,驾驶员们放弃休息时间将公交车收拾得干干净净,又自费购置了彩带、中国结和福字,一件件细心地贴到车窗上,挂到扶手上,将车厢装扮一新,浓浓的祝福和温馨的年味扑面而来,喜庆

的氛围让乘客倍感暖心。

“新的一年到来,我们希望把这些平安和祝福送给往来宁波的八方乘客。”391路司机盛爱丰介绍,391路作为浙江省“敬老文明号”线路,自成立以来,驾驶员们就以“尊重老人、孝顺老人、关爱老人”为服务核心,

每年坚持开展敬老服务活动,通过送温暖、送清凉、送服务等系列活动,工会发动职工志愿者积极为乘客办好事、做实事、解难事。

据悉,此次扮靓车厢迎新年是宁波市公交总公司镇海公司“温暖回家路”的其中一个内容。下一步,该公司还将在客流量大的站点增加姜茶提供、行李搬运、问询指路等志愿服务,尽最大努力让乘客顺利回家。

3小时前

阿丘:路程艰辛,但回家的那份温暖,怎么都是值得的。风:每年我爸妈带过来的东西都塞满了一整个冰箱,也确实,我自己怎么都弄不出来妈妈做的味道。

可儿:好感动!我妈也这样,来我家不仅带鸡鸭鱼肉,连茶叶蛋都要带。这些哪里都买得到的东西,但爸妈一路辛苦带过来,特别暖心。

坐看云起:大家也可以教教父母如何邮寄包裹,让他们路上少受累。

木子李:回家,对父母来说就是最好的春节礼物。

千里之外:我准备两手空空回去,现在网购又方便又省心,比大包小包地带回去强多了,我早就提前买好东西寄回去了。

唐:世界再大,也要回家。

凡人:今年过年,我要回去,顺便给家里老人换台电视,让他们高兴高兴。

薰衣草:世界上最伟大的爱就是生你、养育你的人,是不求回报的人。

冷羽:想起了自己的父亲,也是这样的,愿天下的父亲母亲健康快乐。

登登:每次都劝父母不要带东西,每次都是一大箱特产,很重很重,心意更重。

青草地:无论满载而归,还是空手而回,家里永远有热腾腾的饭菜在等着我们。

圈内主持人:吴晓静

话题征集邮箱:226711377@qq.com

## 东阳供电:为小城镇建设添砖加瓦



近日,随着东阳南马变电所内大联高塘线新旧电缆的更替完成,10千伏大联高塘1-38号杆小城镇改造工程全部顺利投运。

近年来,东阳南马镇花园村为推动地方经济发展,加快了小城镇建设步伐,全面推进城镇化进程。为此,国网东阳供电公司提前筹备,积极配合当地政府部门,实地察看线路走径、负荷分布等情况,科学筹划建设改造方案,因地制宜开展用电服务,积极为小城镇建设提供可靠的电力支撑,助力当地经济社会发展。

马飞向

中共嵊州市  
委员会党校被评为2017-2018年度  
绍兴市文明单位

坚持党校姓党,聚焦主业主课,打造“学习型、服务型、创新型”党校,推进红色学府、新型智库建设。

嵊州市市场监督管理局  
甘霖市场监督管理所被评为2017-2018年度绍  
兴市文明单位

在绍兴市文明单位申报中,该所坚持以精神文明建设带动业务工作,着重从五个方面加强入手,开展查漏补缺,持续巩固文明单位建设成果,促进各项工作再上台阶。加强组织领导,扎实开展创建工作;加强思想道德建设,增强队伍凝聚力和战斗力;加强市场监管,规范市场经济秩序;加强环境卫生活,营造优美的工作环境;加强治安防范,增强干部职工法制观念。

嵊州市剡湖街道  
社区卫生服务中心被评为2017-2018年度绍  
兴市文明单位

前身为成立于1958年的城关镇医院,历经变更,最后于2008年更名为剡湖街道社区卫生服务中心沿用至今。2015年搬迁至剡湖路168号。现有业务用房5000平方米,设置有50张床位,职工136人,其中正高职称2人,副高职称12人,中级职称36人;特色专科妇科、慢病联合门诊以及耳鼻喉咽喉科在当地享有一定声誉。先后被评为全国优质服务示范社区卫生服务中心、省级规范化社区卫生服务中心、省五星级预防接种门诊、省百强社区卫生服务中心等荣誉。在创建全国卫生城市活动中,中心被评为卫生系统创卫先进集体,中心主任被评为市创卫先进个人。

## 嵊州市金庭镇中学

被评为2017-2018年度  
绍兴市文明校园

学校地处“书圣”王羲之晚年归隐地——金庭镇金庭村(下任),是一所农村山区初中,这里风光旖旎、人杰地灵、交通便利。占地面积2.7万余平方米,建筑面积1.1万余平方米,现有12个教学班,学生453人,教师44人。教师爱岗敬业、学生文明有礼,学校校纪严明、学风优良、校风文明。近年来,该校以“科学施教、真情育人”为办学基调,已荣获绍兴市示范学校、绍兴市廉洁教育示范学校、嵊州市文明单位等荣誉。

## 嵊州市剡溪小学

被评为2017-2018年度  
绍兴市文明校园

嵊州市剡溪小学以母亲河“剡溪”命名,位于鹿山街道长宁路1166号,创建于2012年,6年来,全体剡溪人依托“剡溪”独特的人文内涵和历史底蕴,凝聚聚力,坚持不懈地建构着、经营着,赋她以文化,赋她以灵魂,初步达成了“让每一颗水珠在剡溪灵动”的发展愿景。年轻的剡溪小学先后被评为全国青少年校园足球特色学校、全国校园文化创意学校、浙江省最美校园、浙江省标准化示范学校、浙江省餐饮服务示范学校、绍兴市群众体育德才先进集体等荣誉。